

8.

Návrh dopisu předsedovi Branného a bezpečnostního výboru NS

Prohlášení pracovníků čs. rozvědky k výzvě Branného a bezpečnostního výboru NS ze dne 11. července 1968.

Vážený soudruhu,

stranická organizace čs. rozvědky již dříve několikrát vyjádřila vyšším stranickým a služebním představitelům plnou podporu politické koncepce práce <sup>nového vedení</sup> ~~nového vedení MV~~. Toto stanovisko jsme vyjádřili i veřejně v tisku dne 18.7. 1968. Chceme Vás ubezpečit o kladném ohlasu, který výzva Branného a bezpečnostního výboru NS ze dne 11.7.1968 má mezi pracovníky čs. rozvědky.

Čs. rozvědka nezůstala a nezůstává stranou započatého demokratizačního procesu ve straně a v celé naší společnosti. Již od ledna jsme vyjadřovali svou plnou podporu politické obrodě a novému vedení strany. Zpojili jsme se plně do prací na uskutečnění akčního programu strany a vlády na úseku činnosti naší složky. Upřímně jsme se zamysleli nad svou dosavadní činností a nad hledáním nového moderního pojetí práce, abychom překonali nedostatky minulosti a řešili ty problémy, které brzdí reaktivnění činnosti rozvědky a brání její větší akceschopnosti. Není naší vinou, že návrhy, které služební vedení rozvědky předložilo k těmto otázkám již před několika měsíci příslušným vládním a stranickým představitelům k objektivnímu uvážení, tj. zejména návrhy na posouzení společenské funkce, postavení, zaměření rozvědky a její právní uzákonění v soustavě socialistické státní exekutivy, zůstaly až dosud pouze monologem se strany rozvědky.

Uvádíme tuto skutečnost, abychom i na příkladě samotné rozvědky ukázali nutnost podpory prohlášení Branného a bezpečnostního výboru NS. Zpětný pohled na situaci v MV od ledna nám ukázal, že staré vedení MV trpně a někdy i záporně reagovalo na demokratizační proces v naší společnosti.

Ono zdiskreditovalo MV (jako celek) před veřejností, způsobilo to, že MV se nestalo účinným pomocníkem realizace nového pojetí práce tohoto resortu.

Uvítali jsme i započatá opatření v kádrové politice MV. I když podle našeho názoru jsou uskutečňována s politickým a praktickým zpožděním, mohou pomoci urychlenému vytvoření funkčních podmínek pro řešení konsolidace činnosti MV i pro komplexní koncepční zpracování státně-bezpečnostní politiky. Jsme přesvědčen, že tato kádrová opatření směřující k obrodě bezpečnostního aparátu a jeho očistě, nemohou zůstat na půli cesty a musí být dovedena důsledně do konce.

Souhlasíme s výzvou Branného a bezpečnostního výboru NS i v tom smyslu, aby všechna současná organizační a zákonná opatření v působnosti MV byla prováděna uváženě a kvalifikovaně, aby nevycházela pouze ze subjektivních pragmatických názorů, a hlavně, aby se neřídila pouze dočasnou účelovostí.

Kladně jsme přijali otevřený a čestný přístup ministra s. Pavla k problémům MV i k řešení otázky rozvědky. Toto naše stanovisko jsme mu také osobně vyjádřili již před několika týdny.

Vážený soudruhu Hofmane dovoluji, abychom Vás i celý Branný bezpečnostní výbor NS znovu ujistili, že rozvědka stojí důsledně za realizací AP strany a vládního programu. Na úseku činnosti nám svěřeném učiníme vše, aby činnost rozvědky a její postavení ve společnosti odpovídaly obsahu demokratizačního procesu přestavby naší socialistické společnosti.

Závěrem dovoluji, abychom Vás požádali o možnost rozhovoru s delegací naší stranické organizace v souvislosti s připravovaným návrhem na právní legalizaci rozvědky a kontrarozvědky MV.

S soudružským pozdravem:

Plénum CUV KSČ na svém zasedání, rozšířeném o plénum kontrolně revizní komise a předsedy základních organizací KSČ dne 22.8.1968 došlo k jednomyslnému závěru o nutnosti zdůraznit svou podporu zákonným a ústavním činitelům našeho státu a voleným členům vedoucích orgánů strany, odhodlaným věrně plnit akční program KSČ, a žádá, aby jim bylo umožněno nerušené vykonávání jejich funkce. Vítá, že mimořádný sjezd se prohlásil za nejvyšší orgán strany.

Současně vyjadřujeme své politování nad neslýchaným, bezprecedenčním porušením mezinárodních dohod a práva a odsuzujeme jednostranný násilný akt okupace naší republiky armádami pěti členských zemí Varšavské smlouvy a žádáme urychlený odchod okupačních vojsk.

Tváří v tvář politické a mocenské realitě, která byla zásahem cizích vojsk v naší zemi vytvořena, vyzýváme všechny pracovníky naší součásti k maximálnímu sjednocení všech na základě akčního programu strany a programového prohlášení vlády.

*(Př. o intencích 27. v. kapli 27.8.68)*  
~~Znanakojil nás perzekuční krok proti řadě soudruhů,~~ které známe jako bojovníky za progresivní přeměnu naší součásti v účinný nástroj získávání tajných informací a boje proti nepřátelským rozvědným centrům. Rozhodně protestujeme proti způsobu, jakým jim byl znemožněn výkon funkcí, považujeme jej za nelegální a žádáme jejich znovuzavedení do funkcí, v souladu s platnými rozkazy ministra vnitra a vyjasnění odpovědnosti za tento akt.

V souvislosti s tím chceme znát, či rozkazy a rozhodnutí plní vedení MV - zda legálních orgánů ČSSR nebo okupačních orgánů.

Tlumočili jsme současnému vedení součásti požadavek, aby byly vedením MV dány záruky, že nebude naši složky zneužito k represivním akcím proti našim spoluobčanům.

Vyzýváme Vás všechny k uvážlivosti a klidu a současně se na Vás obracíme se žádostí o vyjádření, zda na základě zhora uvedených názorů má celoultvarový výbor plnou podporu v základních organizacích KSČ a v dalších krocích, směřujících k realizaci akčního programu KSČ. V případě souhlasu bude toto stanovisko oznámeno mimořádnému XIV. sjezdu KSČ

Rozšířené zasedání pléna CUV KSČ.

archiv  
bezpečnostních  
složek